

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ
17-й

№ 242 (3475)

СРЕДА, 11 декабря 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

ПЯТИЛЕТКА НЕФТЕЗАВОДА

«Увеличить мощности на Омском и Ангарском нефтеперерабатывающих заводах» — так записано в Директивах XXIII съезда КПСС, наметившего пятилетнюю программу развития народного хозяйства страны.

И вот подходит к концу третий год пятилетки. За это время на Ангарском НПЗ сооружены и введены в эксплуатацию такие крупные комплексы по переработке нефти, как каталитический платформинг, каталитический крекинг, объекты по производству высококачественных смазочных масел и другие. Сейчас на очереди пуск самого крупного производства нефтеперерабатывающего завода — установки Грозненской комбинированной. Некоторые объекты этого комплекса, в том числе и блок атмосферной трубчатки, уже испытаны и готовы к эксплуатации. Нефтепереработчики заканчивают подготовку к пуску и других блоков ГК.

Освоением технологии производства Грозненской комбинированной и закончит третий год пятилетки коллектив завода. А в 1969—1970 годах ему предстоит ввести в эксплуатацию установку присадок, комплекс Г-64 (карбамидная депарафинизация), битумную установку по производству высокосортных битумов и другие объекты.

Инженеры и рабочие предприятия не только осваивают новые процессы, но и совершенствуют старые. За счет модернизации оборудования, реконструкции некоторых объектов намечено сверх программы пятилетки выдать продукции на несколько сот тысяч рублей, а производительность труда повысится на 19 процентов по сравнению с первым годом пятилетки. Миллионы рублей предполагается получить за счет снижения себестоимости продукции. За два оставшихся года до конца пятилетки рационализаторы намерены сэкономить еще более 200 тысяч рублей за счет внедрения в производство предложений, повышающих производительность труда.

Много трудностей у коллектива предприятия. Трудно дается освоение и пуск новых производств, не хватает квалифицированных кадров. И все же соревнования между коллективами за досрочное выполнение планов пятилетки разгорается.



ЛЮДИ НПЗ

Сразу после демобилизации из рядов Советской Армии в 1964 году приехал в Ангарск и работает в цехе № 7 АНПЗ Пичугин Александр Михайлович. Неоднократными поощрениями администрации цеха и завода отмечалась его работа. Сейчас, когда усилия коллектива цеха направлены на достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Александр Михайлович отлично трудится, совмещая профессии слесаря и машиниста.

С первых дней пуска работает машинистом на газодиффузионной установке АНПЗ Милуков Николай Иванович. Хороший специалист, добросовестный работник — таким знают его в цехе.

За хорошие производственные показатели имя Николая Ивановича занесено на цеховую Доску почета.

Фото Л. ЛИПОВЧЕНКО.



ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Передовую смену на станции Книто-Комбинатская возглавляют узловой диспетчер Валентина Евсеева Бобкова и ее помощница дежурная по станции Галина Михайловна Лихова. Сила этого небольшого, но дружного коллектива в высокой дисциплине, мастерстве, в умении действовать в тесном контакте с железнодорожниками подъездных путей. И только поэтому любое задание выполняется без потерь времени.

На каждой операции здесь экономят десятки минут. Поезда уходят раньше, а количество их гораздо больше, чем в других сменах.

Почему? Дело в том, что В. Бобкова и Г. Лихова творчески подходят к своему делу. Например, Бобкова в совершенстве знает не только свою станцию, но и возможности соседних, а это помогает решать вопросы при-

ма и отравления поездов, своевременно обеспечивать порожняком производственные объекты.

Диспетчеры бывают разные. Шумливые, нервные. Работа такая. Но стиль руководства Бобковой иной. Она не нервничает, не кричит. Ошибется человек — поправит, не умеет — научит.

Научит потому, что за 18 лет работы Бобкова была весовщицей, стрелочницей, дежурной по станции. И везде показывала образцы в работе.

Не случайно она награждена значком «Отличник социалистического соревнования». Ее присвоено звание ударника коммунистического труда. В смене нет текущих кадров, нет брака в работе.

— Назовите лучших производственников, — прошу Валентину Евсееву. Бобкова на минутку задумывает-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

9 декабря 1968 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум рассмотрел вопросы:

«О проекте государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1969 год» — докладчик заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель госплана СССР тов. Н. К. Байбаков;

«О проекте государственного бюджета СССР на 1969 год» — докладчик министр финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузов.

По этим вопросам Пленум принял соответствующие Постановления.

На Пленуме с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

На этом Пленуме ЦК КПСС закончил работу.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ГРЯБЯТ ПАМЯТНИКИ СТАРИНЫ

КАИР. (ТАСС). Израильские оккупационные власти проявляют варварское отношение к древним памятникам культуры, находящимся на захваченной территории Иордании. Они грабят и вывозят за границу археологические и исторические памятники мусульманской культуры. Особый вред историческим ценностям нанесен в Иерусалиме, Наблусе и Хеброне.

ПРОВОКАЦИОННАЯ АКЦИЯ

СТАМБУЛ. (ТАСС). Два американских военных корабля из состава 6-го флота — эсминцы «Тернер» и «Дайес» 9 декабря прошли через Босфор. Один из эсминцев вооружен ракетно-торпедным оружием, могущим нести ядерные боеголовки.

Демонстративный заход американских военных кораблей в Черное море осуществлен в нарушение международной конвенции, ограничивающей калибр оружия, с которыми корабли нечерноморских держав могут войти в Черное море. Он явно рассчитан на обострение напряженности в этом районе.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕНЕСУЭЛЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). Как объявлено в столице Венесуэлы Каракасе, лидер Социал-христианской партии (копей) Рафаэль Кальдера победил на всеобщих выборах, состоявшихся в стране 1 декабря. Кальдера получил на 30 тысяч голосов больше, чем кандидат от правящей партии Демократическое действие Гонсало Барриос.

ИНСТИТУТ ЗАКРЫТ

ПАРИЖ. (ТАСС). Министерство просвещения Португалии отдало распоряжение о закрытии англоязычного высшего технического института и смешении руководителей ассоциации учащихся этого учебного заведения со стороны агентства Ю.Ф.И.

Поводом для этого решения послужило намерение учащихся института начать забастовку в знак протеста против существующей системы высшего образования. Руководителей ассоциации правительство обвиняет в проведении в ноябре этого года фестивалей песни, куда были включены «песни и песни авторов-коммунистов».

ГВАРДИИ ТРУДА

ся. В смене работает 20 человек. Назови весовщица Веру Вавжинович, которая уже много лет работает в филиале товарной конторы на станции Сортировочная, и проявляет активность в работе, обидится весовщик Раиса Кичигина. Назови составителя поездов Николая Курочкина и не упомяни Ивана Дронова — тоже будет неудобно, потому что все работает отлично.

Только поэтому Валентина Евсеева перечисляет фамилии почти всех, не забывая машинистов паровозов Алексея и Афанасьева и вагонников — смену Ивана Петровича Кужеля, тех, которые всячески помогают движению.

— Очень хорошо трудятся Нина Третьякова, Геннадий Иванов, Николай Качев...

Вот так и работает этот дружный коллектив. С мая по ноябрь он занимает первые места в социалистическом соревновании.

Е. ГАВРИЛОВ,
внештатный корреспондент.

ВЕСТИ

С ПРЕДПРИЯТИЙ

ЗАБОТА

О НАРОДНОМ ДОСТОЯНИИ

ПРОВЕРКУ сохранности социалистической собственности провели народные контролеры строительства. Этой проверкой были охвачены все предприятия УПП и СМУ. В ней приняли участие и должностные лица, что определило более действенные результаты и оперативность в устранении обнаруженных недочетов.

Народные контролеры проверили результаты хозяйственной и финансовой деятельности, состояние учета материальных ценностей, расходование материалов, меры, которые используются для повышения качества продукции, состояние территорий и мест складирования и ряд других вопросов, непосредственно влияющих на сохранность народного достояния.

Подводя итог проведенной проверке, головная группа народного контроля пришла к выводу, что на строительстве еще недостаточно ведется борьба с мелкими кражами и хищениями. В первую очередь это относится к покрасочным материалам, стеклу, инструменту. По-прежнему еще много мелких недочетов в орсе. А товарищеские суды пока мало и недостаточно эффективно участвуют в борьбе с расхищателями социалистической собственности.

В ходе проверки народные контролеры постарались разобраться с тем, как организована борьба с браком, который до сих пор не изжит в ряде строительных подразделений, и нет сомнения, что это поможет улучшить состояние дел.

По материалам проверки были проведены собрания, в ходе ее выслушались «молинии», оработывались конкретные планы по устранению обнаруженных недочетов, оперативно были приняты и необходимые административные меры. Все обнаруженные нарушения были взяты под контроль.

В. ПАШКИН,
председатель головной группы НК строительства.

АКТИВНОСТЬ ДЕЙСТВИЙ

ШИРОКИЙ круг вопросов охватывает деятельность народных контролеров холодильника. Благодаря проведенным проверкам были обнаружены случаи передачи и недодачи товаров, которые могли нанести ущерб предприятию. Это зоркому глазу контролеров удалось выявить нечестных людей, которые после этого были уволены с работы.

Внимательно изучили народные контролеры и производство капитальных работ на теплотрассе, которые оказались выполненными не полностью и со значительным завышением цен. В результате удалось уменьшить не только расходы на дальнейшее строительство, но и вернуть часть переплаченных денег. А на основе работы комиссии более глубокой проверкой были вскрыты факты злоупотреблений и виновные привлечены к ответственности.

Находились под нашим контролем такие вопросы, как проведение малярно-штукатурных работ, сохранность контейнеров и стандартной тары. Некоторые из обнаруженных недостатков уже устранены, а вот с постройкой склада или навеса для контейнеров дело пока не движется.

Проверяли народные контролеры качество продукции рыбопитомного цеха, выполнение организационно-технических мероприятий, состояние трудовой и производственной дисциплины, несение службы сторожевой охраны. И можно смело сказать, что у нашей группы народного контроля уже накопился немалый положительный опыт работы, который помогает коллективу холодильника успешно решать многие производственные вопросы, бороться за сохранение народной собственности.

С. ЯЦЕНЮК,
председатель группы народного контроля холодильника.



Владимир Николаевич Гаушков работает электриком на Ангарской швейной фабрике. Кроме того, ему поручена большая общественная работа. Он председатель группы народного контроля. Много дел приходится вести группе, которую он возглавляет, — ежемесячная проверка качества выпускаемой продукции, сбережения социалистической собственности, экономии денежных средств и многое другое. Деятельность группы народного контроля помогает успешно решать многие вопросы в жизни большого коллектива фабрики.

На снимке: В. Н. Гаушков.

Фото А. ХАМЗИНА.

НАРОДНЫЙ

КОНТРОЛЬ

В ДЕЙСТВИИ

НОВАЯ СИСТЕМА хозяйствования предоставила руководителям предприятий более широкие права. В частности, появилась возможность использования банковских ссуд для расширения производства, организации выпуска новых товаров, повышения их качества. Именно такая возвратная ссуда была выдана Ангарским отделением Государственного банка мясоперерабатывающему заводу.

Как же были использованы средства, полученные на расширение предприятия? Проверкой, проведенной городским комитетом народного контроля, было установлено, что директор завода Ю. К. Козлов и главный бухгалтер И. А. Текалов в нарушение действующих законов и положений привлекли для составления проектно-сметной документации частных лиц, а качество представленной ими документации не опробовали. В результате этого сметная стоимость строительства оказалась завышенной по терминологическому отделению на 15,2 тысячи рублей, или на 30 процентов, и по колбасному отделению на 16,7 тысяч рублей (26,7 процента). Начальник планового отдела завода Рулева, инженер по труду и заработной плате Дядина и инженер ПТО Михайленко без всякой проверки своими подписями подтвердили правильность этих документов, а директор завода Козлов их утвердил.

За составление проектно-сметной документации ее исполнителем Севице, Александров и Хоружему было начислено 2906 рублей, составивших 3,6 процента от фактической стоимости строительства. Не потребовав никаких расчетов и обоснований явно завышенной суммы, главный бухгалтер Текалов выплатил ее из кассы завода.

Для выполнения строительных работ в качестве «генерального подрядчика» был приглашен рабочий-плиточник IV разряда из ЖКУ управления строительства Д. П. Сарфанов. Этот «работодатель» заключил с дирекцией завода три трудовых соглашения на выполнение строительно-монтажных работ на общую сумму свыше 124 тысяч рублей. Для их выполнения Сарфанов самостоятельно приглашал и нанявал рабочих, оплачивал частным лицам за «аренду» механизмов, принадлежавших государственному предприятию.

Руководство и контроль за ходом строительства были по существу полностью отданы на откуп тому же Сарфанову. Работы оплачивались не по фактическим объемам, а по составленным им

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НК

В ПОХОДЕ ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ

НАКАПЛИВАЯ ОПЫТ

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ

НАРУШИТЕЛИ ЗАКОНА НАКАЗАНЫ

табелями отработки человеко-часов случайными лицами, которые на заводе не оформлялись и никем не учитывались. Периодически Сарфанов совместно с административной составляющей акты, по и в них фигурировали не выполненные объемы работ, а только суммы, подлежащие выплате.

Согласно бухгалтерским данным за июль оработанные бригадой Сарфанова 18 894 человеко-часа было выдано 51 882 рубля, что превышает соответствующие тарифные ставки строительных рабочих — сельских на 5-6 раз. Это позволило определенной группе лиц ежемесячно получать из кассы завода от 600 до 1400 рублей. А заработная плата самого Сарфанова систематически превышала 700 рублей в месяц.

В целом же переплата государственным средства за фактически выполненные бригадой Сарфанова объемы работ составляет 20 329 рублей. Таким образом, сумма выдвинутой заводом заработной платы составила 67,7 процента от стоимости работ, а то время как установленным порядком кредитования на развитие действующих предприятий она не может превышать 40 процентов от общей суммы затрат на производство этих работ. Если же учесть неиспользованные лимиты заработной платы на монтаж неуставленного оборудования, то переплата составит более 27 тысяч рублей.

В ходе заседания комитета народного контроля директор завода пытался оправдать свои незаконные действия, способствовавшие частично — предпринимательской деятельности, «заботой» о расширении производства, считая, что для достижения этой цели — годятся все средства, даже противоречащие законам. Как было установлено в ходе проверки и на заседании комитета, на заводе вскрыты и другие факты бесхозяйственности. Так, в этом году была допущена порча почти пяти тонн свинины, резко возросли штрафы за поставку некачественной продукции и сверхнормативные простои вагонов и т. д.

Недопустимые размеры прибрало на заводе хищения мяса и выпускаемой на заводе продукции. Антисанитарное состояние народного контроля в борьбе за сохранность социалистической собственности не встречает должной поддержки со стороны директора завода Козлова. Более того, за вскрытие факта незаконной передачи мебелильной фабрике кирпича предсе-

дателю группы НК завода Р. Г. Куровскому директор завода объявил выговор!

Все это стало возможным из-за пренебрежения к безответственному отношению руководства и ряда должностных лиц завода к своим обязанностям, а также злоупотреблениями частными лицами выданными проектно-сметными и строительными работами.

Комитет народного контроля обратил внимание Ангарского отделения Государственного банка на необходимость строгого контроля за правильностью расходования предоставляемых предприятиям ссуд и особенно той их части, что составляет фонд заработной платы.

В частичное возмещение причиненного государству ущерба, вызванного незаконными выплатами денежных средств вследствие неправильного применения расписок, приписок фактически невыполненных работ, переплат по распискам с бригадой Сарфанова, городской комитет народного контроля произвел денежной начет на директора завода Ю. К. Козлова и главного бухгалтера И. А. Текалова в размере трех окладов каждого. Вопрос о партийной ответственности Козлова передан на рассмотрение ГК КПСС.

Комитет народного контроля объявил выговор Черняговской, Федотову и Михайленко за халатное исполнение своих должностных обязанностей. Материал о частно — предпринимательской деятельности Сарфанова и его бригады передается в прокуратуру для расследования и привлечения к ответственности.

Постановлением комитета директор завода обязан в кратчайший срок устранить выявленные нарушения финансовой дисциплины, установить строгий контроль за расходованием ссудных средств, выделенных на развитие производства, и за ходом строительно-монтажных работ. Комитет народного контроля потребовал от группы НК завода усилить борьбу с расхищателями социалистической собственности, нарушителями трудовой, производственной и государственной дисциплины.

М. МИХАЙЛОВ.

НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

О НЕВЫПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ПО СДАЧЕ МЕТАЛЛОЛОМА НЕКОТОРЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА

ЗДАНИЕ по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов за 10 месяцев в целом по городу не выполнено. Так, невыполнили план десяти месяцев по сдаче лома черных металлов управление строительства на 246 тонн, электромеханический завод — на 22 тонны, керамический завод — на 31 тонну, пассажирское автохозяйство — на 27 тонн, Дальстальконструкция — на 40 тонн. Среди тех, кто не выполнил план, и нефтехимический комбинат, который в декабре 512 тонн черного металла. Хотя на предприятии на 1 ноября оставалось до 150 тонн готового к отгрузке лома (на заводах полуконсолидации, газовом и гидрирования) и 31 абсорбер общим весом в 2200 тонн, списанные в конце 1967 года. Их демонтаж и разделка ведется крайне медленно, что свидетельствует о неудовлетворительном выполнении приказа начальника комбината и постановления комитета народного контроля от 29 марта этого года.

Проведенными проверками установлено, что на ряде предприятий и строек города по-прежнему допускается бесхозяйственное отношение к

сбору и хранению металлолома. До сего времени эти недостатки не устранены в СМУ-4. На территориях возле Суховского водозабора, за нефтебазой, а также на участках СМУ-4 продолжают вставать в землю брошенные трубы, шпунты, арматура и металлический инвентарь. И в то же время штрафы, наложенные Вторчерметом за бесхозяйственность, здесь списываются не за счет виновных, а за счет производства.

Многие строительные организации при производстве работ допускают уничтожение металлолома, зарывают его в землю, вывозят вместе с мусором на свалку. Так, в июле СМУ-6 (начальник тов. Сазонов), СМУ-7 (начальник тов. Голубков) при очистке территории Грозненской комбинированной установки вывезли значительное количество металлолома вместе с землей в карьеры за НПЗ.

В постановлении городского комитета народного контроля, рассмотревшего причины невыполнения плана по сдаче лома, черного и цветного металла, определены конкретные меры для исправления сложившегося положения.

ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

ВМЕСТЕ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

ПЕРЕЗ ТРИ—ЧЕТЫРЕ месяца закончатся полномочия депутатов городского Совета депутатов трудящихся настоящего созыва. Каждый депутат, депутатские группы, постоянные комиссии исполкома подводят итоги своей работы, отчитываются перед избирателями.

Подвела итоги деятельности и отчиталась перед избирателями и наша депутатская группа. Мы работали на территории своих избирательных округов в кварталах 47, 49, 51, 59, 60, 61. На заседаниях группы (их проведено 17), проходивших обычно с участием работников жилищно-эксплуатационной конторы № 3, обсуждались вопросы, свя-

занные с выполнением решений сессий и исполкома горсовета.

Так, например, после сессии, обсудившей вопрос о сокращении преступности в городе, депутаты прошли по общежитиям, побывали не раз вечерами во Дворце культуры «Энергетик». Затем этот вопрос обсуждался на заседании группы с участием руководителей общежитий, двора. Были намечены конкретные меры по улучшению воспитательной работы, соблюдению порядка в общежитиях, общественных местах. После этого депутаты систематически интересовались, как выполняются эти мероприятия,

оказывали помощь работникам общежитий.

Группа проявляет заботу о своевременном сооружении горюк, катков, кортов — в зимний период; беседок, детских игровых площадок — летом. Организовано прохождение на территории группы работы по озеленению и благоустройству. Обычно перед началом этих работ проводились расширенные заседания группы, на которые приглашались председатели домовых комитетов, работники ЖЭКа-3, школы № 4. Намечались виды работ, сроки исполнения.

Под неослабным вниманием депутатской группы находились указы избирателей. Этому вопросу было

посвящено три заседания групп. Каждый указ был под контролем депутатов. Естественно, что все вопросы депутатская группа могла решить самостоятельно и поэтому несколько раз делала запросы в городской исполнительный комитет. В частности, ставили мы вопросы о вывозе индивидуальных гаражей, об улучшении работы мусоровозов, о благоустройстве двора около горотдела милиции, о газификации банно-прачечного комбината. Часть из них находилась в стадии выполнения.

Каждый вторник один из депутатов осуществлял прием избирателей. Просьбы и жалобы поступали самые разнообразные: о ремонте

квартир, об устройстве детей в интернат, об определении на работу и т. п. Все вопросы решались порознь депутатской группой. Много труда по разбору жалоб и просьб затратили депутаты тт. Ванова, Рудев. Старалась группа поддерживать связь и с товарищеским судом при ЖЭК-3, который работает хорошо и активно. По истечении года работы депутат отчитывается на собрании.

Были в работе группы и недостатки. Так, несмотря на неоднократные попытки, группа не смогла привлечь к активной работе депутата т. Ходжнева, не установила связь с шефами по

внутриквартирной работе. Надо было иметь и гораздо больший актив пенсионеров, проживающих на территории группы.

При обсуждении отчета группы избиратели подняли вопросы об ускорении газификации старых кварталов, наведении строгого общественного порядка в городе, улучшении санитарного состояния в магазинах города, расширении торговли овощами и другие.

Систематическая работа депутатов в группе, связь с избирателями позволили привлечь всех депутатов к активной деятельности по выполнению решений городского Совета.

Б. КОЛОСОВ,
председатель депутатской группы № 3.
А. КАЛИНИНА,
секретарь.

ДЕПУТАТ, РАБОТНИЦА, МАТЬ...

Одиннадцать лет назад пришла на цементный завод Александра Ивановна Скорухатова. Сейчас она работает в цехе обжига машинистом угольных мельниц. Александра Ивановна пользуется заслуженным уважением в коллективе. Она хорошо знает свое дело. Чутко, с вниманием относится к товарищам по работе, помогает им словом и делом. Коллектив завода единогласно выдвинул Скорухатову кандидатом в депутаты обла-

стного Совета депутатов трудящихся. Второй год Александра Ивановна исполняет почетные и ответственные обязанности. Ей приходится решать массу вопросов — обеспеченности жильем, общественного питания, культурного обслуживания и другие.

Дома у Александры Ивановны тоже немало дел, ведь семья состоит из восьми человек — две бабушки, муж и четверо детей. Надо выбрать

время сходить на собрание в школу — узнать, как учатся дети. Утром нужно приготовить завтрак, проследить, в чистом ли платье пошла в школу дочь и много-много других семейных забот. На все у Александры Ивановны хватает времени.

На снимке: Александра Ивановна наблюдает за работой приборов.
Н. КРЮКОВ.
Фото автора.



КНИГИ В ДОМ

Оживленно в эти дни около подписного отдела книжного магазина «Аэлита». Идет подписка на третье издание Большой Советской энциклопедии. По своему объему энциклопедия несколько отличается от предыдущих изданий. Она состоит из тридцати томов. Но в 30 томах уместится более 100 тысяч статей, посвя-

щенных самым различным отраслям знаний. Энциклопедия будет издана за 5,5 лет. Кроме того, в подписном отделе можно оформить подписку на пятитомник литовского писателя П. Цирки, собрание сочинений Галины Серебряковой и другие издания.

Н. АРСЕНКОВА,
продавец «Аэлиты».

известны или хлорамин. Руководителям детских учреждений предусмотреть возможность перевода детских яслей и садов на круглосуточную работу. Приобрести бактерицидные ультрафиолетовые лампы. В помещениях, где находятся люди, рекомендуется не прямое отражение или экранированное ультрафиолетовое излучение, для чего бактерицидные лампы помещают в специальные облучатели. Бактерицидные облучатели размещают на высоте не менее 2 метров

Во всех предприятиях и учреждениях необходимо проводить оздоровление воздуха путем:
а) многократного проветривания;
б) облучения бактерицидными ультрафиолетовыми лампами или кварцеванием;
в) влажной уборки помещений 2—3 раза в день с применением хлорной извести (2 столовых ложки на ведро воды).
Здоровые люди должны проводить возможно больше времени на открытом воздухе. Для детей следует увеличить время прогу-

лые из общежитий. До госпитализации все больные из общежитий предварительно помещаются в изоляторы, которые необходимо предусмотреть в каждом общежитии на период вспышки, тщательно проветривать и проводить влажную уборку с хлорными препаратами.
Заболевший гриппом должен лечь в постель и вызвать врача на дом. Даже при легком течении гриппа больному нельзя посещать поликлинику. Режим больного должен способствовать предупреждению заболевания среди членов семьи. Для этого необходимо больного изолировать по возможности в отдельную комнату. В общей комнате следует отделить постель ширмой или простыней, выделить отдельную посуду, полотенце.
Больному следует при кашле и чихании прикрывать нос и рот носовым платком, последние чаще менять и кипятить. Комнату чаще проветривать и ежедневно проводить влажную уборку. Ухаживать за больными следует только в маске и отдельном платье, тщательно мыть руки. Членам семьи заболевшего проводить профилактику противогриппозной сыроваткой, которая имеется в аптеках города.
Личная профилактика заключается в соблюдении правил личной гигиены и выполнении рекомендаций выше мер. Если руководитель предприятий и учреждений и каждый из нас будут соблюдать вышеуказанные правила, то грипп можно предупредить.

ГРИПП МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

только на дому, выделение дополнительного транспорта, раздвигание коек для госпитализации больных, создание резервов медикаментов и дезсредств, широкое использование санитарного актива для выявления заболевших, обеспечения быстрого вызова врача на дом.

Какие меры следует сейчас принять руководителям предприятий и учреждений? На промышленных предприятиях обеспечить соблюдение норм плотности расположения рабочих мест, устранив сквозняков и перегревания в горячих цехах, налаживание четкой работы поточно-вытяжной вентиляции, избежать загромождения помещений и проходов ненужными предметами, что создает излишнюю скученность и загрязненность. Иметь запас хлорной

дополнительного транспорта, раздвигание коек для госпитализации больных, создание резервов медикаментов и дезсредств, широкое использование санитарного актива для выявления заболевших, обеспечения быстрого вызова врача на дом.

Какие меры следует сейчас принять руководителям предприятий и учреждений? На промышленных предприятиях обеспечить соблюдение нормы плотности расположения рабочих мест, устранив сквозняков и перегревания в горячих цехах, налаживание четкой работы поточно-вытяжной вентиляции, избежать загромождения помещений и проходов ненужными предметами, что создает излишнюю скученность и загрязненность. Иметь запас хлорной

от пола на противоположных стенах. Количество необходимых ламп рассчитывают, исходя из кубатуры помещения. На 1 кубический метр помещения мощность лампы должна составлять один ватт. При возможности бактерицидные лампы можно использовать и в других предприятиях и учреждениях с массовым скоплением людей.
Как предупредить распространение гриппа?
При появлении заболеваний гриппом основной мерой предупреждения его распространения является недопущение больных до работы, в школы и другие коллективы и выявление их в течение рабочего дня путем обхода цехов, общественных помещений санитетрами и другими активистами.

В период вспышки гриппа ограничиваются зрелищные, спортивные и другие массовые мероприятия, собрания в коллективах, работа детских кружков и клубов. Увеличивается длительность интервалов между сеансами, усиливается вентиляция. Вводятся обязательные ношение марлевых масок работниками медицинских, транспортных, коммунальных, торговых и других связанных с обслуживанием населения учреждений. Маски готовятся из четырех слоев марли и должны меняться каждые четыре часа.
Госпитализации подлежат больные с тяжелыми формами гриппа, с осложнениями, дети и взрос-

локи и физических занятий на воздухе. В период вспышки гриппа ограничиваются зрелищные, спортивные и другие массовые мероприятия, собрания в коллективах, работа детских кружков и клубов. Увеличивается длительность интервалов между сеансами, усиливается вентиляция. Вводятся обязательные ношение марлевых масок работниками медицинских, транспортных, коммунальных, торговых и других связанных с обслуживанием населения учреждений. Маски готовятся из четырех слоев марли и должны меняться каждые четыре часа.
Госпитализации подлежат больные с тяжелыми формами гриппа, с осложнениями, дети и взрос-

локи и физических занятий на воздухе. В период вспышки гриппа ограничиваются зрелищные, спортивные и другие массовые мероприятия, собрания в коллективах, работа детских кружков и клубов. Увеличивается длительность интервалов между сеансами, усиливается вентиляция. Вводятся обязательные ношение марлевых масок работниками медицинских, транспортных, коммунальных, торговых и других связанных с обслуживанием населения учреждений. Маски готовятся из четырех слоев марли и должны меняться каждые четыре часа.
Госпитализации подлежат больные с тяжелыми формами гриппа, с осложнениями, дети и взрос-

В КОПЫЛОВА,
заведующая эпидотделом Ангарской санэпидстанции.

ПИСЬМА В. И. ЛЕНИНА

«Письма Владимира Ильича Ленина» — так называется книга Г. Д. Обличкина и М. Я. Панкратовой, выпущенная в свет издательством политической литературы. В ней рассказывается о значении ленинских писем, об условиях, в которых они были написаны, о их распространении.

В письмах, отмечают авторы книг, видны неповторимые ленинские черты, мудрость пролетарского стратега, величие ученого, непримиримость к врагам, беззаветная любовь к людям труда, забота о их благе, простота и скромность. (ТАСС).



С большим интересом посещают ребята радиотехнический кружок (руководитель А. Чижеский). Здесь для них большое поле творческой деятельности: сборка, конструирование и обслуживание электро-радиоприборов. Дворца пионеров. Может быть, для некоторых из них радиотехника станет специальностью.

На снимке: лучшие кружковцы Виктор Усов, Саша Голубев, Костя Смухов. Фото И. АМОСОВА.

ЧИТАЕТ ГОРЬКОГО

Толка Перелавов учится на курсах операторов в учебном комбинате АНХК. А досуг посвящает театральному искусству. Второй год занимается он в народном театре. Дворца культуры нефтехимиков. Сыграл Гариша Епрумяна в комедии «Пузырьки», студента в инсценированном рассказе Горького «Болес». Участвовал в поэтическом спектакле «Братская ГЭС». Сейчас репетирует роль артиста в пьесе Н. Ф. Погодина «Разбитое окно». Недавно на занятиях студия при АНХК.

Е СЛИ бы кого-нибудь спросили, сколько фильмов киностудии нашей страны выпустили за годы Советской власти, то вряд ли можно было бы ответить на этот вопрос.

По отчету ответственно: с 1918 по 1963 год на экраны вышло 3413 художественных картин (включая короткометражные, мультипликационные, телевизионные). Эта цифра приведена в четвертом томе знаменитого каталога «Советские художественные фильмы» (1958—1963 гг.).

Первые три тома каталога вышли в свет еще в 1961 году. Составители каталога — научные сотрудники Госфильмофонда, что называется, с исчерпывающей полнотой раскрыли биографию каждого фильма, начиная с агитационной игровой картины «Востанье», вышедшей еще в далеком 1918 году, и кончая мультипликационным фильмом «Шутки», появившимся в 1963 году. Описание каждого фильма начинается с названия, выходящих данных, обязательно указывается первый день выпуска, называ-

БИБЛИОГРАФИЯ ФИЛЬМОВ

КНИГОГРАД

ются фамилии создателей картин — сценаристов, режиссеров, операторов, художников, композиторов, актеров и т. д. Затем идет краткое изложение содержания фильма. Указывают составители, какими премиями отмечены фильмы. Если вам интересно узнать, какими наградами удостоены знаменитая «Баллада о солдате» кинорежиссера Григория Чухрая, то раскройте страницу 125 и под номером 2648, которым обозначен этот фильм, вы узнаете почти обо всех призах и премиях, которыми был отмечен фильм. Перечислим лишь некоторые: Ленинская премия в 1961 году Г. Чухрая и сценаристу В. Ежову, премия «Золотой лавр» (Американская премия «Серебряное сомбреро» (Мексика), «Золотые ворота» (Сан-Франциско) и т. д.

Другой особенностью каталога является то, что на каждый фильм приведена исчерпывающая библиография. Составители учли в четвертом томе рецензии и статьи о фильмах, опубликованные не только в центральных рецензиях, но и в областных, краевых и журнальных, но и городских. Кстати, в библиографические указатели включены некоторые из рецензий, опубликованных на страницах нашей городской газеты. Ключом к фильмам можно назвать труд работников Госфильмофонда «Советские художественные фильмы». Каталог расчитан в первую очередь на специалистов кино — историков, новеллов, критиков, а также на работников кинотеатра и кинопоказов, на тех, кто интересуется историей советского киноискусства. Четвертый том аннотированного каталога можно приобрести в книжном магазине «Азита». Он должен стать настольной книгой в читальных залах библиотеки города. А. СЕМЕНОВ.

ПЕРВОЕ ПОСЛЕ ЛЕТА

В редакции газеты «Знамя коммунизма» состоялось первое после летнего перерыва заседание литературного объединения. Решались организационные вопросы. Разработаны предварительные планы на декабрь и январь. В план работы включены встречи с поэтом Добровенским, писателем К. Седых, вечера одного стиха и вечера, посвященный Дню Советской Армии, а также обсуждение стихов, рукописей.

12 декабря состоится очередное заседание объединения. Будут обсуждаться стихи И. Новокрещенных. Начало в 19.30.

ПОЕЗДКА ОБЕСПЕЧЕНА

Из Нижнего Тагила вернулись лыжники мастера спорта Р. Головко и Н. Антоненко, которые приняли участие в соревнованиях сильнейших лыжников Центрального совета общества. Среди женщин победила мастерица международного класса олимпийская призера Г. Кулакова из Кемерово. Второе место за Н. Федоровой из Ленинграда, а третье — за ангарчанкой, почет-

ным мастером спорта Р. Головко. Среди мужчин победил участник Олимпиады в Гренобле омский лыжник В. Долганов. Второе место за Б. Гизатуллиным. Наш мастер спорта Н. Антоненко был четвертым. Этими стартами они завоевали право участвовать в соревнованиях сильнейших лыжников СССР, которые пройдут 27—29 декабря в Москве. А. АНДРЕЩУК.

ЗАВТРА — ПРЕМЬЕРА

12 декабря Ангарский народный театр показывает спектакль «Дом Бернарды Альбы» по пьесе Федерико Гарсиа Лорки. Драмой о судьбе женщины в испанских селениях назвал свою пьесу испанский поэт. Он насытил свое произведение яркими, динамичными характерами, которые сталкиваются друг с другом в острым сюжете с трагической развязкой.

Спектакль поставлен в конце прошлого сезона дипломанткой Восточно-Сибирского института культуры Людмилой Кришницкой. В этом спектакле примет участие ряд известных исполнителей. Так, роль экономки Понси исполнит ста-

рейшая актриса народного театра Лидия Антонова Саницкая, выступающая на любительской сцене уже более 45 лет.

Спектакль могут посмотреть все желающие: вход, как обычно, по пригластельным билетам, которые можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков. Занавес откроется в 20 часов.

Театр завершает работу над новым спектаклем — пьесой С. Алешина «Другая». Скоро спектакль будет предложен вниманию ангарских зрителей. Продолжается работа над повестью Н. Ф. Погодина «Разбитое окно».

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, режиссер народного театра.

СМУ-4 — слесарей-трубоукладчиков, плотников, электромонтеров, машинистов экскаваторов (на месте и в отъезде), рабочих пути (женщины). Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться: отдел кадров СМУ-4 (остановка трамвая № 4 «Октябрь»). (914)



«ПIONEР» — Великие дни. 12, 14, 16. Война и мир (4-я серия) 10, 16, 20, 22. Мэлий зал — Микельджели, 16, 19. Изгнанный из рай 17, 20, 21, 22. «Победа» — Золотые сердца (2 серия). Дети до 16 лет не допускаются. 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. «Юности» Зал «Лич» — Под советским Девы (детей до 16 лет не допускаются) 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удачнейший) Зал «Фокс» — Герой нашего времени (2 серия), 15, 19. «КОМСОМОЛЕЦ» — Гроза над Белой, 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Клуб поет КИРОВА — Разбудите Октября, 19-15, 21. «МУЗЫКА» — Анжелика и король, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — Сказка о шаре Салтана, 10. Открыта предварительная продажа билетов на кинофильмы «Гроза над Белой» и «Золотые сердца». ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Фокусник, 15, 17, 19, 21. «АНГАРА» — Годен к нестроевой, 17, 19, 21. Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Королева Шахматиста, 19, 21. «МИР» — Третья, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (дополнительный — «Подготовка»).

На работу приглашают

АНГАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ — мужчин и женщин для работы по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, вентиляция, водоснабжению и канализации, токари, фрезеровщики, газосварщики, электромонтеры, операторы и помощники операторов, машинисты компрессоров и насосов, сцепщики и осматривщики вагонов, столяры-плотники, каменщики-бетонщики, изоляровщики, грузчики и дорожные рабочие и разнорабочие.

Для лиц, не имеющих специальности, организуется обучение в учебном комбинате и непосредственно на рабочих местах перечисленным выше специальностям.

С демобилизованными воинами по их желанию заключается договор сроком на два года, по которому выплачиваются безвозмездное пособие в сумме 100 рублей и ссуда 200 рублей с возвратом в течение восемнадцати месяцев.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. (907)

ЗВЕРЕВСКИЙ ДОК — рабочих в лесопильный цех и на биржу круглого леса (мужчины и женщины). Оплата сдельно-премиальная. Одиноким предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы на автобусах. Обращаться: телефон 59-31, отдел кадров ДОКА. (910)

АНГАРСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ — инженера, рабочих (женщины), слесари, дворников. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-28-01. (922)

Приглашаем врачей разных специальностей. Обращаться по телефону 88-48. (926)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК для вновь организованного производственного участка по ремонту городских предприятий города и в целях производственно-технической базы — пробора, мастера на ремонтно-строительные, сантехнические и электромонтажные работы, маляров, штукатуров, столяров, плотников, плиточников, стеклошляхи-витрищики, маляров-художников, каменищиков, столяров-станочников, газосварщиков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту станочного оборудования, слесарей по ремонту автомашин и тракторов, слесарей-инструментальщиков, электромонтеров, трактористов на тракторы Т-40, разнорабочих. Здесь же принимаются подростки, достигшие 17-летнего возраста, имеющие восьмилетнее образование, умениями Штукатуров, маляров, плотников, столяров. Обращаться: Ангарск, Восточная, 28, РСУ. (987)

Ресторан «Саяны» — зав. производством, официантов, учени-

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею с шайбой среди команд восточной зоны второй группы класса «А» за 3, 4, 5, 6, 7 декабря: «Автооблест» — «Водник» — 1:0. «Металлург» — «Буревестник» — 2:2, 0:3. «Спутник» — «Шахтер» — 3:0, 2:1. «Каучук» — «Водник» — 1:5, 2:1. «Ермак» — «Стрельца» — 3:3, 5:0. «Таганай» — «Мотор» — 3:1, 2:3. Дополнительно сообщаем результат матча на кубок СССР: «Металлург» (Череповец) — СКА (Ленинград) — 1:5. (ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 10 ДЕКАБРЯ

Команды	И	В	Н	П	Шайбы	Очки
1. Автооблест	10	6	1	3	28-18	18-7
2. Ермак	8	5	2	1	28-17	12-4
3. Водник	10	6	4	4	26-25	11-9
4. Спутник	10	5	1	4	24-28	10-10
5. Буревестник	10	4	2	4	24-28	10-10
6. Шахтер	8	4	1	3	18-16	9-7
7. Каучук	6	3	1	2	16-17	7-5
8. Мотор	10	3	1	6	21-30	7-15
9. Металлург	10	3	1	6	54-38	7-18
10. Таганай	8	3	—	5	19-20	6-10
11. Стрельца	10	3	—	7	30-35	6-14

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
12 декабря, СРЕДА
12.00—16.00 — Показывает Москва.
17.30—21.00 — Показывает Москва.
21.00 — НСТ Телевизионная панорама, 23.00 — С телевизионной ленты ТАСС.

Сегодня прием трудящихся по мунизмам и заявлениям в приемном КО А. П. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин. ной редакции газеты «Знамя ком-

АНГАРСКИЙ ЗАВОД КВОИТ — главного бухгалтера, токарей, фрезеровщиков, шоферов 1, 2 классов, слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сборщиков, тисляльщиков, авто-сварщиков, уборщицу, электрика. Обращаться: 7-й район, завод КВОИТ. (991)

АНГАРСКИЙ ГОРЗАГОТКОНТОРА — Союзлававторсырье — разнорабочий, прессовщиков, заготовителей. Обращаться: 2-й район (остановка трамвая №1 «Нефтебаз»). (1012)

Предприятие металлообрабатывающей промышленности — старшего экономиста, мастеров, шоферов. Обращаться: 11-й район, телефоны: 9-84-03, 9-81-72. (998)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь — и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телеграфная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.